

美國教育部財務管理漏洞百出

駐休士頓辦事處文化組提供
提供日期：九十二年二月五日

美國國會一向批評教育部財務管理不善，包括學生貸款計畫。國會審計處 (GAO) 的調查發現，該處調查員可輕易利用假證件虛設外國教育機構，並獲得教育部認可，還因此申請到學生貸款。

調查員虛設的倫敦耶希卡視覺藝術研究所看來像是符合教育部認可參加該部主管的學生貸款計畫，因為它有網站、校長、顧問公司及需要申請貸款的學生。教育部官員不知道的是：這所學校根本不存在。這是 GAO 進行的這項秘密調查行動，目的是了解教育官員是否審慎處理外國學校的財務補助申請。

調查員輕易地利用假證件虛設這個教育機構，取得教育部認可，並假冒三個學生向三家貸款機構申請貸款，結果獲得兩家批准。調查員還故意留線索，把一個學生叫蘇珊 柯林斯。柯林斯 (共和黨，緬因州) 是國會參議員、現任參院政府事務委員會主席。

教育部聯邦學生補助處主管蕭承認官員應審查學校是否存在。他說審理此案的官員沒有遵照所有步驟就批准一年的短期許可。該部現在對申請貸款計畫的外國學校都到實地考察，並與國務院合作查證學校是否存在。

此案的學生蘇珊 柯林斯和其他兩個學生申請聯邦家庭教育貸款計畫，各獲兩個貸款機構批准 5 萬 5000 元貸款。調查員在貸款機構把錢寄出前及時擋住。教育部從 2001 年起利用政府的民眾就業資料庫，找出積欠學生貸款者並設法追討。教育部也致力追查學生貸款詐欺情事。

資料原始出處：「世界日報」九十二年一月二十一日